
TD 7 – Calcul algébrique et équations (II)
Comment mécaniser la résolution de problèmes ?

Didier Lesesvre



Inéquations



Inéquations

Une inéquation est une inégalité entre deux expressions

Exemples

3x + 7 6 0

2x2 + 6y − 12 > 8t + x



Règles

On opère des deux côtés de l’inégalité :

• additionner ou soustraire une même expression

• multiplier par une même quantité positive

• diviser par une même quantité positive et non nulle

Ces opérations conservent les solutions

Attention : multiplier par une quantité négative change le sens !

3 < 5 mais − 3 > −5
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Exercice

À vous de jouer !



Systèmes d’équations



Systèmes d’équations

Idée : considérer plusieurs équations en même temps

Exemple {
3x + 7y = 12
5x + 2y = 4

Deux approches

• par substitution : exprimer x en fonction de y , puis
remplacer. En déduire la valeur de y , puis la valeur de x

• par combinaison : faire une combinaison linéaire des deux
pour faire disparaître x ou y . En déduire la valeur de y (par
exemple), puis la valeur de x
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Un exemple

{
y = x + 23
y + 15 = 3x

i.e.

{
y = x + 23
x + 38 = 3x

i.e.

{
y = 42
x = 19
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Un exercice

À vous de jouer :

Quel est le prix d’une rose ? et d’une tulipe ?



Deux ressources



Pegame



Photomath



Merci !

Des questions ?
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